



# 呼和浩特

## 聚焦拥军崇军强大保障力

本报记者 郑学武  
呼和浩特日报记者 阎锦鸿



2020年12月3日下午,呼和浩特市退役军人事务局成功举办2020年呼和浩特市退役军人就业创业服务攻坚季第二场招聘会。



2019年12月15日下午,2019年度呼和浩特市主择业转干部专场招聘会在我市成功举办。



在2021年“春风行动”暨高校毕业生专场招聘会现场,新城区退役军人事务局设立了退役军人服务台,为有需求的退役军人提供政策咨询、推荐就业岗位等服务。



2021年4月23日,呼和浩特市双拥办和呼和浩特警备区联合组织开展了“旗帜引领,同心共筑”国防教育暨军民共建军事日活动。



新冠肺炎疫情期间,呼和浩特市退役军人事务局组织全体党员干部职工为一线抗疫人员送餐。

### 各级单位落实服务保障工作

日前,退役军人肖胜光将一面写有“为退役军人排忧解难、为人民服务廉洁奉公”字样的锦旗送到了呼和浩特市退役军人服务中心,感谢廉洁奉公、热心服务的工作人员。他拉着工作人员的手激动地说,呼和浩特市退役军人服务中心为退役军人提供了优质的服务和保障,真诚关爱退役军人,积极帮助退役军人解决实际困难,退役军人从心里感谢他们。

呼和浩特市退役军人服务中心属于呼和浩特市退役军人事务局,该局自挂牌成立以来,围绕首府退役军人工作“做什么、怎么做、谁来做”等重大

问题,以“全心全意为退役军人服务”为宗旨,以“思想政治引领”为主线,以“法律政策落实”为着力点,担当作为、真抓实干,用心用情为退役军人服务,交出了一份满意的成绩单。2020年,呼和浩特市连续第九次获得“全国双拥模范城”荣誉称号。

一件件为退役军人解决生活难题的事实,一面面向退役军人事务局表达感谢的锦旗,一个个退役军人服务中心(站)的涌现,都是呼和浩特市做实做细退役军人服务保障、切实增强退役军人获得感和幸福感的见证。



### 就业创业工作跨越式发展

建设呼和浩特市退役军人就业创业园。2019年6月,军创园作为自治区唯一入选的创业就业项目,参加了“2019全国大众创业万众创新活动周”杭州主会场活动。2020年12月29日,呼和浩特市退役军人就业创业园正式揭牌成立,园区建筑面1.6万平方米,大力实施“千企连千兵”计划,截至目前,呼和浩特市退役军人就业创业园已与99家企业初步达成战略合作意向,提供就业岗位7000余个,实现退役军人就业1000余人。狠抓教育培训。创造性地打造了“12345”(即唱响1首

退役军人人事局“不忘初心、牢记使命”主题教育实践基地,扎实开展“传承红色基因、担当强军重任”主题党日活动。

### 优抚褒扬提质增效

退役军人之歌,搞好2次集中研讨,做好3个专题讲座、组织4场现场教学,搞活5项拓展式破冰训练)适应性培训模式。同时大力开展订单式项目制培训1800余人次。抓招聘推荐,积极组织线上线下招聘会,截至目前,累计组织招聘会8次,入驻企业934家,提供8716个岗位,初步达成就业意向900余人。举办呼和浩特市首届退役军人创新创业大赛,涌现出一大批优秀的退役军人创业人才和创业项目,赢得了广大退役军人和社会各界的一致好评。

储蓄银行杯”英烈讲解员大赛。保障各类优抚资金及时发放,其中包括2020年到2021年度拨付重点优抚对象生活和抚恤补助金、医疗补助金、优抚事业单位补助等;为应往届大学生士兵发放一次性奖励金。为老兵颁发了抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念章、纪念抗美援朝出国作战70周年纪念章;圆满完成了“9·30”烈士纪念日活动。

### 常态化落实普遍联系制度

全市各级退役军人工作者与退役军人和其他优抚对象,建立了“一对一、一对多、多对一”等方式的普遍联系制度。认真做好权益维护工作,成立法律服务中心,着力完善信访问题化解机制,实行领导干部接访、约访、下访制度;成立为民服务办公室,用心用情用力做好退役军人“接诉即办”工作,诉求响应率、问题解决率、群众满意率稳步提升,得到了市接诉即办指挥调度中心的表扬。

进入“十四五”时期,呼和浩特市退役军人工作将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要论述,以落实《退役军人保障法》为重点,制定“首府在全区走在前、做表率、争一流、创品牌”总体目标,持续加强组织管理体系、工作机制体系建设,加快推进退役军人事务治理体化和治理能力现代化。

### 明确“十四五”工作目标

坚持创新发展、系统发展、精细发展、依法发展、安全发展,明确“十四五”工作目标,经过5年努力,呼和浩特市退役军人事务组织管理体系、工作运行体系、政策制度体系基本健全完善;退役军人、军属安置更有质量;退役军人培训和就业更加充分;优待扶恤进一步拓展;弘扬英烈精神红色教育基地体系进一步完善;退役军人保障服务体系建设更加精准、规范、有效;退役军人养老服务为老服务体系基本建立;信息化建设不断加强;退役军人思想政治工作力度深度更加有力,关爱退役军人的社会氛围更加浓厚;军政军民团结的大好局面进一步巩固,实现“全国双拥模范城”十连冠。

突出9项重点工作任务。一是在聚焦整体发力,创优工作运行机制上走在前、做表率;二是在聚焦学法用法、释法放权制保障效能上走在前、做表率;三是在聚焦责任落实,深化思想政治工作上走在前、做表率;四是在聚焦移交安置,做好军休服务管理上走在前、做表率;五是在聚焦造血帮扶,激发就业创业活力上走在前、做表率;六是在聚焦



2021年8月18日上午,为期1周的呼和浩特市2021年由政府安排工作退役士兵适应性培训班开班,退役士兵与专家教授就相关政策进行交流。



2021年6月24日上午,呼和浩特市退役军人事务局举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式,老党员重温入党誓词。



2021年7月29日上午,呼和浩特市退役军人事务局组织召开全市优秀退役军人代表“八一”座谈会。